Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей 
при проведении ГИА
В соответствии с Порядком аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 № 491, министерство образования Красноярского края осуществляет аккредитацию общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее ГИА) в 2017 году. 
Аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям при условии отсутствия близких родственников, проходящих ГИА в 2017 году.

В заявлении об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя обязательно указывается:

- фамилия, имя, отчество (при наличии), адреса регистрации и фактического проживания, контактный телефон, реквизиты документа, удостоверяющего личность гражданина, подавшего заявление;

- населенный пункт, конкретное место (пункт), на территории которого гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя на экзамене и (или) при рассмотрении апелляций;

- дата(ы) проведения экзамена(ов), рассмотрения апелляций, при проведении (рассмотрении) которых гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя;

- подпись гражданина об ознакомлении с порядком проведения государственной итоговой аттестации;

- дата подачи заявления.


Указанные данные удостоверяются личной подписью лица, подавшего заявление.


Подписью лица, подавшего заявление, фиксируется также:

- отсутствие (наличие) близких родственников, проходящих ГИА в 2017 году.


Подать заявление и согласие на обработку персональных данных на участие в ГИА в качестве общественного наблюдателя в 2017 году можно по адресу: Новоселовский район, с. Новоселов, ул. Ленина, д. 9, каб. 2-13-2 главному специалисту Пенкиной К.Н.

